



过春节,也过情人节 快报记者 赵杰 摄

浪漫新年

这边刚与父母家人齐聚,倒数新年的钟声,那边就要牵手情人共度甜蜜浪漫的节日。今年的2月14日,就是一个这样中国春节与西方情人节“双节合一”的日子。这样的喜庆“撞车”,给今年的春天平添了几分特别与珍贵的味道。据测算,下一次这样的巧合要等到38年以后,2048年。

几十年等一回的“双节同庆”奇观,给许多人的节日生活带来了新变化,不少年轻人想到两全齐美的办法,家人心上人都会陪。比如,大年初一白天跟父母团聚,晚上自己要亲自下厨做一顿浪漫的烛光晚餐和爱人共度情人节。这一天会成为完美的一天!

年三十,南京29对新人领“红本本”

这个双节让人有点挠头——家人、心上人怎样陪呢?

昨天除夕,因为紧接着大年初一与情人节相撞,预计当天会出现结婚登记高峰,几乎所有区县的婚登处都有领导坐镇,甚至要求本该回家休息的工作人员也全部上岗。据统计,昨天上午半天时间,南京八大城区婚姻登记处共有29对新人前来领“红本本”,其中包括一对复婚。不过,也有两对夫妻赶在牛年的最后一天分手。



除夕,他们领了结婚证。快报记者 赵杰 摄

我们要“相爱一生一世”

昨天上午,在玄武区婚姻登记处记者看到,当天登记的7对新人多为“80后”。“牛年的最后一天,我改口喊她为老婆,希望明天开始踏上新的历程。”刚办完登记手续的华先生说。

之所以赶在除夕来登记,华先生笑着坦言,年底,单位忙着盘点搞总结,也没有时间忙结婚这事,正好除夕开始放假,有时间也就赶过来领个证。“今天是2月13日,寓意着‘爱一生’,明天是2月14日情人节,又寓意着‘爱一世’。”

在鼓楼区婚姻登记处,李先生和女友于小姐正在填写申领结婚证表格,于小姐说:“30岁前盼着过年拿压岁钱,30岁之后过年最怕见长辈,怕就怕他们唉声叹气愁我嫁不出去!赶在除夕我终于把自己嫁掉了。”

年初一带着爱人陪家人

在双方父母陪同下,1985年出生的孙科和1986年出生的林晨昨天上午10点赶到了鼓楼区婚姻登记处,“婚房还没定下来呢,小两口突然想在最后一天领证,我们做父母的很开心。”林妈妈笑呵呵地说。“大年初一是春节,可我老婆晚上还要加班,不过鲜花我已经订了,明天就会送到她单位去。”孙科悄悄地向记者透露小秘密。“春节撞车情人节,我们孝敬父母,约会爱人两不误!”林晨笑着说。

旁边,孙科的父母和林晨的父母已经开始互相邀请对方到家里来过年了,“双方都是独生子女,两家人也就是6个人,两家人合一家,一起过年倒也其乐融融。”在父母的祝福下,孙科和

林晨完成了结婚登记和宣誓,一家人还拍了一张全家福。

想过团圆年他们复婚了

“我们是来办复婚手续的,”一对30多岁的男女走进了玄武区婚姻登记处,他们和新人一样登记填表、拍照,完成各项手续后,领到了红本子。工作人员告诉记者,其实在春节前半个月开始,在新人们喜悦牵手的同时,不少曾遭遇挫折的离婚夫妇也重修旧好,忙着复婚,盼着全家过上一个团圆年。

工作人员表示,他们有的是赌气离婚的,也有离婚后一直瞒着老人或者孩子的,担心过年时被家人识破,经过冷静考虑后决定复婚,这样,就可以过一个没有“心理阴影”的团圆年。

大年三十他们坚决要离

“看样子,他们是真的铁了心要离,都听不进劝,没办法,我们只好给他们办了。”栖霞区婚姻登记处的工作人员告诉记者,这对三十多岁的夫妻,在腊月二十九就来过了,后来因为手续不全没办成回去了,没想到,赶在除夕一大早,他们又跑来了,两个人脸上都很冷,从他们填写的离婚理由来看,没发现什么矛盾,只是轻描淡写地写了四个字“感情不和”,最终,两人的结婚证还是换成了离婚证。

而在鼓楼区婚姻登记处,临近中午11点半,快下班的时候,跑来了一对年轻夫妻说要来离婚,女方红着眼睛赌气说:“离吧离吧,离了正好陪你的情人去,我也不想和你再过了。”两人虽然闹得不可开交,但却因为没地方打印离婚协议而没离成。快报记者 项凤华

送的是“情人玫瑰” 祝的是“全家幸福”

“这个春节真是的,刚好和情人节在一起,生意不好做了。”除夕夜还在开门营业的众多花店老板抱怨不已,本来可以打烊休息几天了,现在为了大年初一送花上门,还必须营业,行情很不好,价格不仅没提上来,业务量反而下降了60%~70%。

去年一天卖50份,今年不到20份

记者走进南京长江路上的一家花店,“生意很不好。”老板说,以往情人节都是送花到写字楼里,今年恰好是春节,都放假过年了,还怎么送?送家里去啊,这个量非常少。

“一朵玫瑰15元、百合18元、郁金香10元……可以便宜点的。”仙鹤街附近一家花店老板说,今年的生意特别不好做,往年的2月份,每天的订花送量都在50份以上,今年2月份以后,还没有一天是超过20份的,价格总体开价和去年差不多,但是一碰到讨价还价的,让个一两元一朵花也是正常的。

“到下午3点之后,花就降价卖了,鲜花摆不了几天,也幸亏进货不多。”

不敢“肉麻”,委婉祝福“全家快乐”

苏州蓝山花店的吴老板说,以往每年在2月份以前,都要订上两三枝玫瑰花,今年知道情人节和春节重叠,就留了个心眼,只订了1000枝,还是不行,这几天的销量只有800多枝,花店总的销

量只有去年的1/3左右。

他说,今年一些小年轻人送花,不像以前那么明目张胆写满情意绵绵的“肉麻话”了,因为女孩子和父母亲在一起过年,配送到女孩子家里的鲜花尽管大多数是情人玫瑰,却很委婉地留言说“祝你全家幸福、新年快乐、万事如意”之类的祝福用语,反倒冷落情人节的气氛,而是借春节的名义来表达爱意了。

不过,也有一些年轻人对2月14日的情人节“不感冒”:这是西方的节日啊,重叠也好,大家正好陪亲人好好过春节,这也让商家少了炒作的机会。甚至一些男孩子庆幸说,春节刚好找个借口,不用再给女朋友“出血”了,春节和父母亲过,女朋友就是有怨言也不好说什么吧!

两节重叠,到元宵再过情人节

也有种说法是,中国的情人节除了七夕之外,每年的元宵节也是中国的情人节,可以等到元宵节过嘛。

网友“骑士”就论证说,宋朝的辛弃疾写过《青玉案·元夕》的一首词,当中有:“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在,灯火阑珊处。”有了这种意境,把元宵节当情人节过岂不是更有中国味道?他于是就决定在元宵节和女朋友过情人节了,春节大家都约好“好好陪陪自己的父母亲”,元宵节再送花了,到时肯定也别有韵味的。

快报记者 尹晓波

»链接

情人梅“失约”情人节

快报讯(记者 孙兰兰)春节冲淡了情人节氛围。今年,连梅花山那两株一向不受老天“控制”的情人梅,都“失约”了。这还是近五年来的头一回。昨天,中山陵园首席花情预报员宫庆华遗憾地告诉记者,眼下适宜“寻梅”,要想欣赏到完全盛开的情人梅,还是等元宵节。

梅花山博爱亭南面,有两株从石缝里长出来的“情人梅”,从树根看,是两棵独立的树,然而树枝紧紧缠绕在一起,相拥而立,就像是一对依偎在一起的情侣。每当情人节

来临时,情人梅的花就开得特别美。好像安了生物钟一样,按时在2月中旬繁花满树。

不过,今年情人梅注定要失约了。昨天,记者了解到,这两株现在只开了一两朵花,花苞快要裂开,但就是不开!难道它们也没心思开花了?

宫庆华说,今年持续低温,梅花是有灵性的,它们感知到外界温度很低,就会放慢绽放速度,保持着将开未开的状态。等到天气一暖和,就呼啦啦一起绽放。情人节看不成情人梅,到了中国情人节的时候,再来赏花应该没问题了。

»过节妙招

干脆点,直接曝光地下情

小沈是南京一所高校的大四学生,“我算是比较幸运的,女朋友有了,两个人的工作也都有着落了。”情人节和春节“撞车”,小沈并没有觉得为难,因为女友和他都是苏州人。“我和女朋友商量好了,我带她去见家人,在公布恋情的同时也正好拜年,显得十分有诚意。”

等见过父母,他再去见见女方父母,这段“地下情”就算是正式曝光了。“中午和家人吃饭,晚饭就可以自由安排了。”

新潮点,送个“竹筒情书”

打开红色的木盒,一串厚厚的竹筒上写满了绵绵情意。“哈哈,今天女朋友收到这份礼物一定会觉得很惊喜的。”前不久,南京大学生小裴就为情人节礼物到处搜罗信息了。鲜花、巧克力、护肤品,这些礼物全都送过了,没新意。无意中,小裴看到了网上可以订购“竹筒情书”,买家提供一段文字,卖家就可以帮忙刻在竹筒上,在情人节当天寄送到。女友是学中文的,这份礼物一定十分喜欢。

小裴说,和女友相隔两地,虽然不能一起度过情人节,但一份心意十足的礼物还是必需的。

实惠点,订好鲜花放冰箱

虽然和女友在同一个城市,大二学生小余却不能明目张胆地出去过情人节。“双方父母都不赞同在大学谈恋爱,所以我们只能暂时隐瞒。”不过小余已经有了计划,在前几天他就订好了一束玫瑰花,才100元。“提前点买很便宜,毕竟是学生,也没那么多钱。”小余把鲜花寄存到了朋友家的冰箱里,今天中午他就会找个理由从家里跑出去,亲手把鲜花送到女友手中。晚上就乖乖回到家中,陪父母吃饭。

浪漫点,网上度过情人节

小孙是孝顺的女儿,这个传统的节日她一定会在家陪伴父母。“不过,我也会抽空在网上陪男朋友。”小孙说,互联网拉近了人们之间的距离,虽然不在一起过节,但她和男友约好在网上聊天。他们还约好一起看“网络春晚”,一些播客会邀请年轻人喜欢的明星做节目,既时尚网友间又可及时沟通。

“网络上每个虚拟社区都有各种节日活动,还贴有喜气洋洋的春联和年画,在这可‘放’电子鞭炮,‘吃’电子水饺。”在小孙看来,这个情人节过得还挺浪漫。快报记者 谢静娴